
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Senhor Presidente: 

 

 

O vereador que este subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, requer à Mesa, 

ouvido o Plenário, que seja expedido ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Tiago Cervantes Rodrigues, 

solicitando que sejam adotadas as providências necessárias para a implantação da Operação Delegada no 

município de Itanhaém, por meio de convênio com o Governo do Estado de São Paulo, especificamente com a 

Polícia Militar Ambiental. 

A Operação Delegada é uma parceria entre os municípios e o Estado de São Paulo, na qual 

policiais militares atuam em suas folgas em funções adicionais, com a remuneração paga pela Prefeitura. A 

proposta de implementar essa operação com a Polícia Militar Ambiental é de extrema importância para 

Itanhaém, dado o crescente desafio de preservar nossos recursos naturais e combater os crimes ambientais 

em um município com vasta área de áreas de preservação e ecossistemas sensíveis. 

O município de Itanhaém enfrenta, com frequência, problemas como invasões de áreas de 

preservação ambiental, desmatamento ilegal, queimadas criminosas e a degradação de nosso patrimônio 

natural, que afetam tanto o meio ambiente quanto a qualidade de vida da população. A presença constante e 

eficiente da Polícia Militar Ambiental, especialmente através da Operação Delegada, pode ser decisiva para 

combater essas práticas ilícitas, garantindo: 

 Reforço na fiscalização ambiental, com ações de combate ao desmatamento ilegal, incêndios e outras 

infrações; 

 Proteção das áreas de preservação e dos nossos mananciais, essenciais para o abastecimento de água 

e a manutenção do equilíbrio ecológico; 

 Aumento da sensação de segurança nas áreas de risco ambiental, como matas e rios, prevenindo a 

degradação e a ocupação irregular de terrenos; 

 Educação e conscientização ambiental da população, promovendo o respeito às leis ambientais e o 

uso sustentável dos recursos naturais. 
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Além disso, a parceria com a Polícia Militar Ambiental por meio da Operação Delegada 

proporcionará um aumento na presença policial em locais de difícil acesso e grande fragilidade ambiental, 

onde é mais difícil o monitoramento regular, e que carecem de ações preventivas e repressivas constantes. 

Diante disso, requeiro que o Executivo informe a esta Casa de Leis: 

1. Existe interesse formal do município de Itanhaém em celebrar convênio com o Estado de São Paulo 

para a implantação da Operação Delegada com a Polícia Militar Ambiental? 

2. Há tratativas em andamento com o Governo do Estado ou com o Comando da Polícia Militar 

Ambiental para esse fim? 

3. O município já realizou estudo técnico, jurídico ou orçamentário para avaliar a viabilidade da 

implantação da Operação Delegada Ambiental? 

4. Caso não haja tratativas em andamento, o Executivo está disposto a iniciar diálogo com a Secretaria 

de Segurança Pública e com a Polícia Militar Ambiental visando à celebração do convênio? 

5. Qual a previsão orçamentária disponível ou necessária para custear a remuneração dos policiais 

militares ambientais que atuariam na Operação Delegada? 

6. O Executivo considera prioritária a intensificação da fiscalização ambiental, em especial nas áreas 

invadidas e nas regiões de expansão urbana irregular? 

Dessa forma, solicitamos que o Executivo Municipal se empenhe junto ao Governo do Estado de 

São Paulo, por meio da Polícia Militar Ambiental, para formalizar a implantação da Operação Delegada em 

Itanhaém, fortalecendo a proteção ambiental e o controle da criminalidade ecológica, bem como garantindo 

um ambiente mais seguro e sustentável para todos os cidadãos. 

 

 

 

 

Sala “D.Idílio José Soares”,em 22 de Maio de 2025. 

 

 

Fernando da Silva Xavier de Miranda  

Vereador 
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